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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA  DE 26/04/2016 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

PAULO PIMENTA (PT, RS) - Pedido à Presidência de abertura de novo painel 

eletrônico de votação. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ) - Pedido à Presidência de abertura de novo 

painel eletrônico de votação. 

PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

observância da inscrição dos Líderes para concessão do uso da palavra. 

CAPITÃO AUGUSTO (Bloco/PR, SP - Pela ordem) - Consulta à Presidência 

quanto à possibilidade de colocação em votação de matéria sobre a mesa. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Capitão Augusto. 

EVAIR DE MELO (PV, ES - Como Líder) - Considerações sobre decisão do 

Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão de corte nos recursos 

orçamentários destinados à realização do Censo Agropecuário no Brasil. 

PAULO PIMENTA (PT, RS - Como Líder) - Alegação de disposição para a 

prática de golpe contra a Presidente da República, Dilma Rousseff, com a votação 

da admissibilidade do processo de impeachment de S.Exa. Impossibilidade de 

assunção, pelo Vice-Presidente Michel Temer, da Presidência da República, e de 

assunção, pelo Deputado Eduardo Cunha, da Vice-Presidência da República. 

Cobrança ao Supremo Tribunal Federal de atitude quanto ao não atendimento do 

pedido de afastamento do Presidente da Câmara dos Deputados. Ilegitimidade de 

eventual Governo Temer/Cunha. Disposição do Partido dos Trabalhadores de luta 

pela não aprovação do processo de impeachment da Presidente da República, 

Dilma Rousseff, no Senado Federal. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cuinha) - Registro da presença, nas galerias do 

plenário, de jovens participantes do Programa Estágio-Visita, da Câmara dos 

Deputados. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Como Líder) - Posicionamento do PCdoB 

em defesa do Estado Democrático de Direito e da legalidade democrática. Defesa 

do afastamento do Deputado Eduardo Cunha da Presidência da Câmara dos 

Deputados e de permanência da Presidente da República, Dilma Rousseff, no cargo. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Como Líder) - Insatisfação com a permanência 

do Deputado Eduardo no comando da Câmara dos Deputados. Comprometimento 

do Presidente da Casa segundo depoimentos de testemunhas no Conselho de Ética 

e Decoro Parlamentar. Inconformismo com o atraso no julgamento, pelo Supremo 

Tribunal Federal, de ação da Procuradoria Geral da República pelo afastamento do 

Deputado Eduardo Cunha. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Como Líder) - Posicionamento do PSDB 

favorável ao prosseguimento, no Senado, do processo de impeachment contra a 

Presidente da República, Dilma Rousseff. Importância de apoio e independência 

para as instituições brasileiras. Crítica ao posicionamento do PT contrário a 

reinclusão de dispositivos de interesse do setor sucroalcooleiro na Medida Provisória 

nº 701, de 2015. Defesa, pelo PSDB, de coerência dos Parlamentares defensores da 

redução da máquina governamental em relação à proposta de criação de Comissões 

Permanentes na Câmara de Deputados. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Contestação a manifestação 

do Deputado Daniel Coelho em relação à Oposição. Alegação de não concordância 

da população com comportamento de Deputados apoiadores do impeachment 

contra a Presidente da República, Dilma Rousseff, na sessão destinada à análise do 

parecer pela admissibilidade da denúncia por crime de responsabilidade contra a 

Chefe do Poder Executivo. Posicionamento do PCdoB pela obstrução das votações. 

Perspectiva de instabilidade política em eventual Governo Michel Temer em virtude 

das ações de governo anunciadas. Cobrança ao Presidente Eduardo Cunha de 
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instalação da Comissão Especial do impeachment contra o Vice-Presidente Michel 

Temer.  

JOÃO RODRIGUES (PSD, SC - Como Líder) - Contestação a 

pronunciamentos de Deputados do PT e PCdoB sobre a ilegalidade do processo de 

impeachment contra a Presidente da República, Dilma Rousseff. Expectativa de 

celeridade no julgamento do impeachment pelo Senado Federal. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Contestação a críticas ao 

posicionamento do PCdoB. Solidariedade ao ator José de Abreu em face de ofensas 

por manifestação da sua opinião política. 

JOÃO RODRIGUES (PSD, SC) - Contradita ao pronunciamento da Deputada 

Jandira Feghali. 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Como Líder) - Legitimidade e legalidade da 

aprovação pela Câmara dos Deputados da admissibilidade de processo de 

impeachment contra a Presidente da República, Dilma Rousseff. Apoio popular à 

decisão da Casa.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de preferência 

para votação do Projeto de Resolução nº 134, de 2016. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ALBERTO 

FRAGA (DEM, DF). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS), PAULO PIMENTA (PT, RS), 

DANIEL COELHO (PSDB, PE), LAERTE BESSA (Bloco/PR, DF), JOAQUIM 

PASSARINHO (PSD, PA), PAULO FOLETTO (PSB, ES), ALBERTO FRAGA (DEM, 
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DF), ALAN RICK (PRB, AC), AFONSO MOTTA (PDT, RS), CARLOS HENRIQUE 

GAGUIM (Bloco/PTN, TO), LUIZ CARLOS RAMOS (Bloco/PTN, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MAJOR OLIMPIO (SD, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), RUBENS BUENO (PPS, PR), IVAN 

VALENTE (PSOL, SP), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), ARTHUR VIRGÍLIO 

BISNETO (PSDB, AM). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento de preferência. 

PAULO PIMENTA (PT, RS) - Pedido de verificação. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Pedido aos Deputados do 

DEM de comparecimento ao plenário. 

PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Pedido aos Deputados do PT de 

obstrução da votação da matéria. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SÓSTENES CAVALCANTE 

(DEM, RJ). 

LAERTE BESSA (Bloco/PR, DF - Pela ordem) - Exigência de concessão, pela 

Rede Globo de Televisão, do direito de resposta a casal envolvido em episódio com 

ator da emissora.  

RUBENS BUENO (PPS, PR - Como Líder) - Legalidade do processo de 

impeachment da Presidenta da República, Dilma Rousseff. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Como Líder) - Legitimidade do processo 

de impeachment da Presidenta da República, Dilma Rousseff. Confiança no 

afastamento da Chefe do Poder Executivo. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento de preferência. 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

JERÔNIMO GOERGEN (Bloco/PP, RS). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Resolução nº 134-A, de 2016, sobre a determinação do recálculo da 

proporcionalidade partidária na Câmara dos Deputados na 55ª Legislatura, após as 

migrações partidárias no período autorizado pela Emenda Constitucional nº 91, de 

2016, e sobre o acréscimo de dispositivo ao Regimento Interno para o 

disciplinamento da votação dos suplentes no âmbito das Comissões da Câmara dos 

Deputados. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado IZALCI 

(PSDB, DF). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de quebra de 

interstício para requerimento de votação nominal de requerimento de retirada de 

pauta da matéria.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado PAULO 

PIMENTA (PT, RS). 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Repúdio a pronunciamento 

de petista sobre a ilegalidade do processo de impeachment contra a Presidente da 

República, Dilma Rousseff.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

CHRISTIANE DE SOUZA YARED (Bloco/PR, PR), VANDERLEI MACRIS (PSDB, 

SP), SANDRO ALEX (PSD, PR), HERCULANO PASSOS (PSD, SP). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

PAULO PIMENTA (PT, RS). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento.  
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta da matéria. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SILVIO 

COSTA (Bloco/PTdoB, PE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados PAULO PIMENTA (PT, RS), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), IVAN 

VALENTE (PSOL, SP), DELEGADO WALDIR (Bloco/PR, GO), ALESSANDRO 

MOLON (Rede, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento.  

Usou da palavra para proferir parecer às Emendas de Plenário de nºs 1 a 8, 

pela Mesa Diretora, o Sr. Deputado BETO MANSUR (PRB, SP). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada ERIKA 

KOKAY (PT, DF). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

FLAVINHO (PSB, SP). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado DELEGADO 

EDSON MOREIRA (Bloco/PR, MG). 

CRISTIANE BRASIL (Bloco/PTB, RJ - Como Líder) - Indignação com a 

omissão de Deputadas quanto a episódio de violência de ator da Rede Globo contra 

mulher por razões ideológicas. Repercussão do impeachment da Presidenta da 

República, Dilma Rousseff, na imprensa internacional. Críticas à Chefe do Poder 

Executivo.  
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CARLOS MARUN (Bloco/PMDB, MS - Como Líder) - Protesto contra a 

tentativa de desqualificação do processo de impeachment da Presidenta da 

República, Dilma Rousseff, pelo PT. Legitimidade da assunção da Presidência da 

República pelo Vice-Presidente Michel Temer. Sugestão à Chefe do Poder 

Executivo de renúncia ao cargo. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Acompanhamento, pelo 

orador, da eleição dos membros da Comissão Especial do Impeachment do Senado 

Federal. Elogio aos Parlamentares pelo andamento do processo. Expectativa de 

aprovação do impeachment pelos Senadores. 

PAULO PIMENTA (PT, RS) - Defesa do afastamento do Presidente da 

Câmara dos Deputados, Eduardo Cunha, ante a condição de réu em processo no 

Supremo Tribunal Federal. Permanência do PT em obstrução. Necessidade de 

abertura de processo de investigação do Vice-Presidente da República, Michel 

Temer, pela Câmara dos Deputados. 

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE - Como Representante) - Contrariedade a 

manifestações de críticas ao ator José de Abreu por envolvimento em episódio de 

violência por diferenças ideológicas. Defesa do direito do ator de reação contra 

provocações pessoais.  

ALTINEU CÔRTES (Bloco/PMDB, RJ - Pela ordem) - Contradita ao discurso 

do Deputado Silvio Costa.  

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados GIVALDO 

VIEIRA (PT, ES), PEPE VARGAS (PT, RS), PADRE JOÃO (PT, MG), PAULO 

PIMENTA (PT, RS). 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF) - Questão de ordem sobre a atribuição do 

Presidente da Câmara dos Deputados de interrupção de orador em caso de desvio 

da questão em debate.  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Contradita à questão de ordem do Deputado 

Alberto Fraga. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Recebimento da questão de ordem do 

Deputado Alberto Fraga para posterior decisão. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Contradita a pronunciamento 

do Deputado Paulo Pimenta. 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Contradita a pronunciamento do 

Deputado Paulo Pimenta. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado ALESSANDRO 

MOLON (Rede, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Existência de emendas ao projeto. 

Usou da palavra para proferir parecer às Emendas de Plenário, pela Mesa 

Diretora e pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado 

BETO MANSUR (PRB, SP). 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

ALFREDO NASCIMENTO (Bloco/PR, AM) - Assinatura pela Presidente do 

Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis — 

IBAMA, Marilene Ramos, do licenciamento para manutenção de trecho da BR-319, 

rodovia entre Manaus, Estado do Amazonas, e Porto Velho, Estado de Rondônia. 

Compromisso do orador com a população amazonense relativo à reconstrução da 

BR-319.  

MARCIO ALVINO (Bloco/PR, SP) - Transcurso dos aniversários de 

emancipação político-administrativa dos Municípios de Suzano, Jacareí, Mogi 

Guaçu, Juquiá e Caçapava, Estado de São Paulo.  
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JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Indignação com proposta da Agência 

Nacional de Telecomunicações — ANATEL de limitação do uso da Internet.  

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Elogios do Programa Conjunto das 

Nações Unidas sobre HIV/AIDS — UNAIDS às iniciativas do Brasil para redução de 

infecções de HIV entre usuários de drogas injetáveis.  

ANTONIO BULHÕES (PRB, SP) - Solicitação aos Deputados de priorização 

de debate de políticas públicas para prevenção da obesidade, em face de 

adoecimento da população em consequência do excesso de peso. Insuficiência de 

ações governamentais para a modificação de hábitos da sociedade com vistas à 

diminuição da obesidade e de doenças crônicas associadas a essa condição.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


